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I N T E R R O G A Z I O N E 

 

Barriere antirumore fotovoltaiche lungo l’autostrada e le superstrade: a che punto siamo? 

Nel dicembre del 2021, in sede di trattazione del bilancio, il Consiglio regionale approvò un ordine 
del giorno del gruppo consiliare dei Verdi, collegato al disegno di legge regionale Nr. 47/2021, dal 
titolo “Barriere antirumore fotovoltaiche”. L’ordine del giorno impegnava la Giunta regionale a 
progettare “barriere antirumore fotovoltaiche” da installare lungo l’autostrada del Brennero e lungo 
le superstrade della regione e a verificare se le barriere antirumore esistenti potessero essere dotate di 
una funzione fotovoltaica. Il risultato della verifica avrebbe dovuto essere presentato al Consiglio 
regionale entro 12 mesi.  

Tutto ciò premesso,  
 

si interroga la Giunta regionale per sapere: 

 

1. A che punto è l’attuazione dell’ordine del giorno approvato? 
2. Se non se ne è più fatto nulla, quali sono le ragioni? 
3. Quando si prevede di completarne l’attuazione? 

 

 
A norma di regolamento si richiede risposta scritta. 
 

f.to: I CONSIGLIERI REGIONALI 
Brigitte FOPPA 
Madeleine ROHRER 
Zeno OBERKOFLER 
Lucia COPPOLA 
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PV-Larmschutzwande entlang der Autobahn und

SchnellstraRen - Was ist passiert?

ANFRAGE

Im Rahmen der Haushaltsdebatte im Regionalrat im Dezember 2021 wurde zum RGE 47/21 ein

Tagesordnungsantrag der Grunen Fraktion mit dem Titel »Photovoltaik-Larmschutzwande"

genehmigt. Er sah vor, entlang der Brennerautobahn sowie entlang von SchnellstraBen der Region

kiinftig als ,,Photovoltaik-Larmschutzwande" zu konzipieren sowie zu uberprufen, ob bestehende

Larmschutzwande um eine Photovoltaik-Funktion erganzt werden konnten. Das Ergebnis hatte dem

Regionalrat binnen 12 Monaten vorgestellt werden sollen.

Daher richten wir folgende Fragen an die Regionalregierung:

1. An welchem Punkt 1st man bei der Umsetzung der genehmigten Tagesordnung?

2. Falls noch nichts unternommen wurde, aus welchem Grund?

3. Wann wird die Umsetzung voraussichtlich vollendet sein?

Es wird urn schriftliche Antwort ersucht.

Bozen, 18.09.2024

Regionalratsabgeordnete

Brigitte Foppa

Madeleine Rohrer

Zeno Oberkofler

Lucia Coppola


